

## 上海世博会 “罗马金奖”奖牌常熟工匠造

## 100件奖牌用掉300吨红木

“目前,2010年上海世界博览会国际信息发展网馆定做的100件‘罗马金奖’奖牌木工部分全部完工,现在已经开始进入安装和油漆阶段,估计到2010年元旦,这100件红木奖牌可以交货了。”昨日,常熟市益丰红木家具雕刻厂厂长姚建国介绍说。

在常熟一个不起眼的红木厂内,笔者看到工匠们正在加紧安装或油漆“罗马金奖”奖牌。厂长姚建国告诉笔者:“去年年底,我们厂根据国际信息发展网馆的要求出样,样品给他们后,他们非常满意。今年5月26日,国际信息发展网馆在上海与我们正式签约,为他们首批定制100件罗马金奖奖牌”。

“国际信息发展网”是目前上海世博会确认参展的47个国际组织之一,世博会期间,“国际信息发展网”将就“城市救援,和谐生活——国际交流合作一体化”这一主题,以2000平方米租赁馆的形式全方位展示其在全球100余个国家的发展成果。此次设置的“罗马金奖”奖牌将由联合国技术信息促进系统事务协调局和两岸企业家联合会一起颁发给最出色、最值得推荐给国际社会的企业家。

接下这笔特殊的订单后,姚建国从全厂职工中精挑细选了20名有着丰富经验的红木雕刻老师傅,在规定时间内,专门做这些奖牌。从开料、处理、机加工、雕花,到安装、打磨、油

漆,姚建国对奖牌制作的全过程进行跟踪指导,并实施质量监控。姚建国说:“为了保证这100件罗马金奖奖牌的质量,我用了300吨的东南亚酸枝木。”从300吨红木中选出上好的料子来,无论是人工还是耗材都是可以想象的。

姚建国向记者介绍,开始选料的时候,我特别讲究,有一点虫蛀或裂缝的料子就不能用,必须选毫无瑕疵的材料。烘烤时,平常我们制作一般的红木家具水分只要不超过12%就行了,但是考虑到这批货物可能发往世界各地,空气含水量相差较大,所以我们把标准定在烘干后水分不超过10%。接下来最难的就是雕花了,这个奖牌选用的是罗马花纹,纹

路比较精细,所以我们先用电脑雕花,电脑雕刻后再请经验丰富的师傅加工。最后一步油漆的工艺非常重要,手工涂漆难免毛糙,我们就高价请经验丰富的四川油漆师傅用气泵喷漆。”

据了解,这100件以红木为原材料的“罗马金奖”奖牌宽0.8米,高1米多,重达40公斤,奖牌上部呈屋顶状,屋顶尖部有一立体皇冠,边框还有两条罗马立柱。姚建国说,我们做的这个红木奖牌还是半成品,运往上海后还将在花纹上镶嵌一层金箔,并在奖牌中央嵌上铭刻有获奖企业名号、获奖原因、颁奖单位等内容的汉白玉大理石,成品将重达50公斤。

王彪 虞旋

昆山将举办设市20年庆典  
金秋经贸招商活动同时拉开帷幕

昨天,笔者从昆山市政府获悉,今年是昆山撤县设市20周年,昆山将在10月21日隆重举行撤县设市20周年庆典。而且当天是“双喜临门”,2009年金秋经贸招商活动也将同时拉开帷幕。

昆山市有关领导介绍,20年来,昆山面貌发生了翻天覆地的变化,经济社会取得了超乎寻常的成就,一跃成为综合实力位居全国百强县(市)首位的现代工商城市,成为中国改革开放18个典型地区之一。为此,昆山把金秋经贸招商活动,与20周年的庆典活动紧密结合起来。

从1997年开始举办至今,昆山金秋经贸招商活动已

是第十三届了。从历年举办情况看,金秋经贸招商活动是昆山下半年招商引资的一个重头戏,已经成为城市的独特品牌,经济社会发展的展示平台,对外宣传的重要载体。今年,昆山市委、市政府提出“上半年走出去,下半年请进来”的招商思路。因此,今年金秋经贸招商活动既是昆山集中邀请中外客商的一个重要载体,有5000多名中外客商莅临昆山;又是项目引进的重要抓手,整个活动期间,将签约项目60个,投资总额超过30亿美元,注册外资超过12亿美元,引进民企24个,注册资本16.4亿元。

陈泓江

## 老人摔伤 村委会赔五千

八旬老人过村里的桥梁,却意外被桥面上残留的混凝土块绊倒跌伤。日前,太仓市人民法院审理了该起因疏于对桥梁管护导致老人摔伤引发的人身损害赔偿纠纷案件,最终判决桥梁管护单位、某村委会赔偿受害人沈某医疗费等5000余元。

某村向阳河2号桥是太仓市农桥改造项目之一,由财政拨款新建,该村委会主要负责桥梁的日常管护,保证桥梁安全完好,保障行人安全。2007年夏天,承包人王某负责对该村自来水管进行改造,施工期间在向阳河2号桥上搅拌水泥、黄沙、石子,工程结束后未将剩余混凝土清除干净,导致结成墩块,未予以清除,该村委会亦未清除。2008年3月8日早上8时许,80岁的沈某与村民胡某、朱某步行经过该桥,3人靠桥东侧行走,

当行至桥中央时,沈某被桥面上一块直径20-30厘米、高6-7厘米的混凝土块绊倒受伤,身上多处骨折,后被送往医院治疗。

事发后,受伤老人认为该村委会有过错,请求法院判令该村委会赔偿损失。法院认为,公民的身体健康权受法律保护,侵害公民身体造成损害的,应该赔偿损失。该村委会系向阳河2号桥的管护责任单位,其疏于管理,致使混凝土块在桥面东侧长期存在,对事故发生负有一定责任。据此,法院判决该村委会赔偿沈某15%的损失,即赔偿沈某医疗费、住院伙食补助费和护理费等5000余元。同时,法院还判决施工方王某赔偿沈某75%的损失,即赔偿医疗费、住院伙食补助费和护理费等25000余元,其余损失由沈某自负。

陈泓江 钱磊 郭玉昆

## 价值十万玉石失而复得

“谢谢民警同志,要不是你们帮我找到玉石包,我就损失大了。”昨天早晨陆先生不慎在苏州火车站乘车时遗失一包价值10多万元的玉石,后在铁警的帮助下陆先生的玉石包失而复得。

10月15日6时20分,苏州火车站民警何春和保安人员像往常一样在候车室巡视,当巡视到第一候车厅第三排座位时,发现座位上有一只黑色牛津包,经询问周围的旅客,均无人认领,小何估计是哪位旅客遗失的,一定很着急。于是,将包拿到民警值班室,正准备通过车站广播寻找失主时,接到苏州市公安局110指挥中心电话:有位旅客报警称,刚刚准备乘坐火车

时,在第一候车室内遗忘黑色牛津包一只,包内有价值10多万元的玉石。当民警正要出门寻找失主时,迎面遇到了匆匆跑到民警值班室报警的失主。

原来,家住吴中区的失主陆先生在10月15日6时许,买好了一张苏州至上海D5459次车票,准备到上海销售玉石。进站后在第一候车厅休息,不一会儿,车站开始检票,由于携带的包裹较多,匆忙中将一只装有价值10多万元的玉石包遗忘在座位上。当陆先生拿到失而复得的玉石包时,连声向民警致谢:“要不是你们帮我找到玉石包,我的损失就大了。”

徐建中 王伟

文体看台

苏州跆拳道健儿  
全国大赛上夺6金

在刚刚结束的“2009年全国大众跆拳道冠军赛”暨国家跆拳道示范团选拔赛上,苏州健儿共摘得了6金4银7铜,以团体总分第三的好成绩,成功打破了该项目被湖北、福建等地区强队垄断的局面。

带队出征的苏州东方跆拳道馆的总教练余政东说,根据国家体育总局跆拳道中心和中国跆拳道协会要求,凡参加本次比赛的前三名

运动员将直接进入国家跆拳道示范团正式队员。苏州东方跆拳道馆代表队近30名队员已正式入选国家跆拳道示范团。

他说,在吴静钰取得了2008年北京奥运会跆拳道竞技项目的金牌后,苏州不断涌现跆拳道后备人才,他们在全国各类比赛中摘金夺银,体现了苏州跆拳道发展的蓬勃态势,并吸引着越来越多的青少年加入这一行列。王玲玲



## 小学生书法受到游客喜爱

日前,苏州新庄小学“翰墨飘香”书法社在市民活动中心进行展演。学校的两位书法社成员分别作为软笔书法和硬笔书法的代表在现场展示了她们在书法社的所学成果。她们的挥毫引来了诸多的关注,很多路人都纷纷夸赞,并且想要一幅作品回家作为自己孩子的“字帖”。更有一些来苏州旅游的游客,兴致勃勃地观看了她们的书写过程,当这些游人拿到学生热情递过来的书法作品时,开心不已。赵沈宇 陈璐旖 摄

生意陷低谷 婚姻触了礁  
司法调解人员提醒:离婚当谨慎

近日,苏州市民陈女士一脸伤痕和疲惫地来到苏州沧浪区社会矛盾纠纷调处服务中心,向工作人员咨询离婚相关的法律问题,并很委屈地讲述着自己“不幸”的婚姻:陈女士和丈夫结婚已经有5个年头了,起初双方感情很好,只是最近丈夫脾气突然变坏,夫妻双方经常发生小摩擦,丈夫动辄恶语相向,甚至开口闭口就叫她滚出去,说房子是他的。陈女士考虑到孩子还小,每次都是选择忍耐和退让,希望能继续维持这段婚姻。就在前一天晚上丈夫还动起了手,陈女士一气之下就来到沧浪区行政服务中心寻求法律帮助。

调解人员先是从法律角度帮她分析了夫妻共同财产的特征和范围,根据她所说的情况(房子是丈夫在结婚之前买的,房产证上是丈夫的名字),她主张房子的权利的确没有法律依据,虽然婚后是双方共同还贷的,但是这并不影响房屋的产权问题,最多就是从已还的部分贷款中男方退还二分之一的给她作为补偿。至于双方结婚后(具体以结婚证上载明的时间为准)购置的其他财产可以认定为夫妻双方共同财产。如果能证明对方在婚姻存续期间存在过错,可以在析产的时候少分或不分,但是举证责任在无过错方且举证难度极大。另外,对于她提出的民间说法夫妻双方谁先提出离婚谁就会吃亏,调解人员也及时给予了纠正。关于孩子的抚养问题,调解人员建议他们夫妻双方协商解决,原则上是利于孩子的生活和成长。

王彪 鲍达如

为此,调解人员还电话联系陈女士的丈夫曾先生,并将陈女士目前的状况和心情告诉了他,希望他能够冷静对待双方的婚姻危机,而且双方还有个三岁的儿子。

经过调解人员耐心劝说,曾先生逐渐认识到问题的严重性和复杂性,竟然一反常态说起自己妻子一直是如何的顾家,婚后妻子一直是一个贤妻良母的角色。曾先生电话中也承认了自己对妻子动手是自己的不对,坦陈自己最近因为公司经营不景气,工作压力很大,心情不好,才会导致家庭小摩擦不断,他承诺以后会好好关心妻子并尽力照顾家庭。最后调解人员建议曾先生主动跟妻子沟通沟通,找个适当的机会过过二人世界,可以是回乡老家走走,也可以是出趟远门度假旅游,哪怕是经常晚上一起出去散散步也可以,而且将工作、家庭以及生活上的琐事放在一边。

时隔一周,调解人员回访陈女士时,陈女士电话里幸福地说他们已经和好了,目前夫妻俩正在外地度假旅游。

为此,调解人员提醒广大年轻夫妻,当你们的婚姻已经出现危机,不知不觉“离婚”一词已经闯入你们脑海的时候,希望你们审慎地面对自己的婚姻问题:婚姻是一种生活,也是一种责任,当恋爱和新婚的激情退却的时候,生活上的小摩擦也自然接踵而至,不要因为一时的冲动、气愤,甚至是面子,而淡漠了人生中最宝贵的爱和亲情。

## 台湾农产品 花桥有得卖

从今天起至18日,2009海峡两岸(昆山)农产品展示展销会在花桥天天国际展览中心隆重举行。届时,将有200多家台湾、省内外的农业企业带着他们的名、特、优农副产品来昆参展。3天展销会期间,市民可免费入场参观,并选购自己中意的农副产品一尝为鲜。

据了解,此次2009海峡两岸(昆山)农产品展示展销会是第四届,展销会整个展区总面积6400平方米,由特装区和标准展位区二部分组成,

特装区面积1200平方米,设花卉海洋、休闲观光、宝岛风情、百家精品等4个精品区展位。台湾、省内外200多家农业企业的五百多种农副产品参展。其中,台湾岛内农业企业100家,不仅带来芒果、凤梨、木瓜、菠萝蜜、丰水梨等十多种符合昆山本地人口味的水果,还有台湾茶叶、海产品、蜜饯、姜制品、糕点、有机无铅皮蛋、白柚参、太阳饼等两百多种深加工农副产品。

陈泓江

## 手套破个洞 差点被截指

仅仅因为手套破了一个小洞,在昆山打工的小伙就差点失去一截手指,因为他接触的是具有强腐蚀性的氢氟酸。

患者孙某是昆山某工厂的工作人员,近日在清洗一台机器时,橡胶手套的顶端不慎弄破了一小洞,但当时并没有留心。过了二小时后,他才感觉到右手食指的手指有些疼痛,单位立即将其送至当地医院就诊,进行了挂水治疗。回到家后手指仍然疼痛不止,家属又带其到医院就诊,最后转入市立医院北区烧伤科治疗。经过检查,原来孙某在清洗机器时,由于手套破损,手指被氢氟酸灼伤。幸亏由于治疗及时,在经过氢氟酸中和以及注射治疗后,孙某的手指终于保住了。

据市立医院北区烧伤科主

任郭于曦介绍,氢氟酸是近年灼伤领域出现的一种新的致伤物质,致伤致残严重,甚至会引起截指。工业用氢氟酸一般浓度低于0.3%到3%,操作人员必须戴橡胶手套进行操作,一旦手套破裂就会引起皮肤灼伤。“但因为低浓度灼伤只会导致轻微刺痛,往往不能引起重视,如果未能及时治疗,氟离子就会向组织深处扩散,甚至导致手指坏死,这时再治疗已经太晚了。”

氢氟酸广泛应用于玻璃制品清洗、电镀及电子产品的生产领域,郭于曦提醒劳动者,在工作中禁止皮肤接触氢氟酸溶液,一旦保护措施失败,应立即用大量清水冲洗,出现皮肤发白疼痛等灼伤症状后,应立即到医院治疗。季红 李胜华

沧浪为老小区居民办实事  
13年户表分离问题终解决

昨天,沧浪区南环西路24号1幢3单元的电表安装调试刚结束,83岁的张英老人就匆匆下楼来看看自家的电表,她激动地说:“真是借大龙新村改造的光,政府掏钱,终于将电表移到了自己的楼道里,解决了一个13年的生活大难题。”

原来,南环西路24号1幢共有6层楼,一楼属于出租门面房,上面5层是住户。所有住户的电表箱安装在楼下的一个日用杂货店内。1996年,张阿婆是最早搬进该幢楼内的居民,13年来,户表一直分离,碰到跳闸停电、电路维修的问题,就必须到楼下小店内启动和关闭保险开关,自己麻烦不说,还干扰小店的正常经营。如果深夜停电,碰到小店打烊休息,居民只能摸黑生活,等到第二天才能

到店里查找原因,很是不便。

居民们多次反映到社区,希望把电表箱移进单元楼道内。大龙社区居委会副主任赵洪女为了此事多次写信到供电公司咨询,因为要经过重新布线、铺设电缆、安装电表箱等工序,预算下来需十多万的资金,分摊到每户居民头上数额相当大,迟迟难以进行。今年大龙老新村改造,居民再次反映这个问题,赵洪女再向老新村改造办公室反映,经过批准,政府出资,每户只要掏20元的移表费用,就解决这个13年的老问题。“不止划算,更减轻了麻烦,无论多晚再碰到停电,自己走下来,推上保险开关,不要太方便哦。”居民徐万生说。

陈泓江 朱守春